

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

统筹疫情防控和经济社会发展

做好疫情防控重点工作

(2020年2月3日)

这是习近平在主持中共中央政治局常务委员会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时讲话的一部分

做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。我们要按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,切实做好工作,同时时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。当前,疫情防控方面要重点抓好以下工作。

第一,加强对疫情防控工作的统一领导。疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。现在,各地区各部门贯彻落实党中央决策部署的情况总体是好的,但也存在一些薄弱环节和值得注意的问题,必须抓紧补短板、堵漏洞。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,是总体战,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。

各地区各部门采取防控举措时,既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。对党中央决策部署贯彻落实不力

的,要敢于批评,责令其立即整改。对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风飘浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

第二,加强重点地区疫情防控。只有集中力量把重点地区的疫情控制住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重,其他地方的患者也大多有湖北接触史。稳住了湖北疫情,就稳定了全国大局。一方面,要继续全面加强防控,在全省范围严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触者采取居家隔离医学观察。另一方面,要继续强化防止疫情向外蔓延的措施。湖北境内民航、铁路、公路、水路客运等外出通道已经关闭,这对全国疫情控制发挥了重要作用,但一些人员自行流出带来的风险也不能忽视。

湖北周边省份和人口流动大省近期疫情蔓延很快,新增确诊病例快速上升。要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,实施地毯式排查,采取更加严格、更有针对性、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。要及时查找返程人员防控中的风险点和薄弱环节,落实人员流入地和流出地的防控责任,做好乘客健康监测、交通工具场站消毒通风等工作。北京地位特殊,现在离

京人员大量返京,疫情防控压力加大。要完善防控措施,加强重点群体管控,减少行走的传染源,减少人群流动和密切接触,坚决控制疫情发展。

第三,提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用,继续根据需从全国调派医务人员驰援武汉、驰援湖北,同时保护好医务人员身心健康。要统筹做好人员调配,尽量把精兵强将集中起来、把重症病人集中起来,统一进行救治,努力降低病死率。发病率高的地区,有条件的可以采取“小汤山”模式加强救治工作力度。要及时推广各医院救治重症病人的有效做法。

第四,加大科研攻关力度。战胜疫病离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。我在2016年就提出,关键核心技术攻关可以搞揭榜挂帅,英雄不论出处,谁有本事谁就揭榜。对抗击疫情所需要的疫苗、药品等研发,要调动高校、科研院所、企业等各方面的积极性,注重科研攻关和临床、防控实践相结合,在保证科学性基础上加快进度。对相关数据和病例资料等,除有法律规定需要保密的外,在做好国家安全工作的条件下,要向我国科技界开放共享,组织临床医学、流行病学、病毒学等方面的专家,研究病毒传播力、毒性等关键特性,尽快拿出切实管用的研究成果。要鼓励专家学者增强担当精神、职业责任,在科学研究的前提下多拿出专业意见和建议。

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

本报讯(通讯员 侯海芸)在纪念“五四”运动104周年暨中国共青团建团101周年来临之际,为引领团员青年传承五四精神,赓续红色血脉,汲取奋进力量,日前,物流部团委、能源部团委、型材事业部团委联合开展了“寻红色记忆 筑青春之梦”五四团日活动,通过红色主题研学,重温入团誓词,追忆革命故事,缅怀英雄先烈,带领团员青年接受了一次革命精神的洗礼。

走进山西国师范旧址革命活动纪念馆。在纪念馆智能讲解器的指引下,团员青年纷纷走进山西国师范旧址革命活动纪念馆展厅,认真聆听每一张图片、每一件文物背后的革命故事,对国师范的革命历史有了全面了解和深入的认识,大家纷纷表示要不忘初心、牢记使命、砥砺前行,继承和发扬“五四”精神。在纪念馆前,团员青年们重温入团誓词,感悟革命伟力。大家举起右拳,面向团旗宣誓,铿锵有力的誓词,进一步表达了永远跟党走、奋进新征程的决心和信心。

追寻历史印记,传承革命精神。为回顾中国共产党成立到新中国成立的历史进程,带领团员青年重温党的百年辉煌和伟大历程中不易和艰辛,进一步促进太钢团员青年互动交流,在纪念馆图书教室开展了“追寻历史印记、传承革命精神”党史知识竞赛。来自三个单位的团员青年进行交叉组队,每队按照党史时间脉络将30个历史事件照片以事件发生的正确时间进行排序。大家通力协作、默契配合,现场活动氛围浓厚。竞赛活动既考验了大家的比拼速度,又挑战了眼力、记忆力以及反应力的综合能力,使团员青年深刻领会红色精神,厚植青年担当。

本次主题团日活动,全面带领团员青年重温了党的历史、追寻了党的足迹,回顾了党的光辉历程,并进一步号召团员青年要坚定理想信念,筑牢信仰之基,切实把学习成效转化为干事创业的内生动力,在本职岗位上不断取得进步,以实际行动助力太钢高质量发展。



图片新闻

近日,太钢营销中心管理一支部营销人员积极走访用户,充分了解用户在使用过程中出现的问题,与用户交流为用户答疑解惑,进一步挖掘用户的潜在需求。在目前下游行业用户产量不断降低、材料需求不旺的情况下,一方面挖掘以往需求中生产难度大、容易影响成材率的合同,一方面动态调整方向,开拓新用户、新行业。图为走访现场。

崔右彬 摄

钢科公司复材中心多举措开展全员安全培训

本报讯(通讯员 李乃坚)一季度以来,钢科公司复材中心立足工作重点,聚焦核心环节,从加大培训力度、细化目标任务、严格隐患排查等方面入手,打好安全工作“第一仗”。

安全教育培训是安全工作的“常规动作”。一季度以来,复材中心认真落实安全教育培训工作要求,遵循“干什么、学什么、缺什么、补什么”原则,以加强职工安全意识为

思想“驱动”,常态化开展全员安全培训,从本质化安全水平提升、全员常态化反“三违”、典型违章案例学习与警示教育片剖析学习等方面入手,并结合中心常态化“反三违”工作,对违章的根源,“三违”易发的人群与作业环节以及如何预防三违进行讲解,持续教育引导职工从“要我安全”向“我要安全”转变。

同时该中心精心策划培训内容,通过开展电葫芦、电动叉车培训与实操评价、作业手指口述等不同类型的培训方式广泛动员职工参与到安全相关内容学习上来,做到培训有力度,内容有梯度,职工学习有热度,切实让安全意识根植于职工心中。

下一步,复材中心将持续开展相关培训学习,持之以恒,不断改进,为正式投产不断夯实坚实基础。

寻红色记忆 筑青春之梦

太钢物流部团委、能源部团委、型材事业部团委联合开展五四团日活动